

ЮБИЛЕЙ

«Вместе - к исцелению!»

*- под таким девизом живет сегодня ОАО «Органика».
На днях предприятие отметит свое 40-летие!*

кузнечанки получили возможность работать.

Люди с интересом осваивали доселе неизвестные профессии: до создания нового предприятия никто в тонкостях химии органического синтеза жителей города-металлурга не просвещал. Работали и параллельно учились. Специально для них на базе завода был создан профильный техникум. К слову сказать, традиция неукосного пополнения багажа знаний сотрудников сильна на заводе и по сей день.

С первых же лет своего существования завод стал активным участником соцсоревнования. Это было рентабельное, прибыльное предприятие, досрочно выполнявшее планы пятилеток и гремевшее своей во многом уникальной продукцией на всю страну. Малого того, вырабатываемые в цехах «Органики» субстанции становились сырьем для лекарственных препаратов, производимых в двадцати шести странах мира! Предприятие активно сотрудничало с фармацевтами Англии, Японии, ГДР, Польши, Болгарии, Индии, Швейцарии...

С точностью до наоборот...

К чему отрицать, сегодня международные связи «Органики» уже не те. Объясняется это в первую очередь последствиями кризиса девяностых годов. Производить субстанцию, основной продукт предприятия, вдруг стало невыгодно - резко взлетели цены на сырье и энергоресурсы. Чтобы выжить, было принято решение сделать упор на выпуск готовых лекарственных средств. Если в советские годы удельный вес производства субстанции в общем объеме продукции составлял восемьдесят процентов, а готовых лекарств - лишь двадцать, то после кризиса ситуация изменилась с точностью до наоборот: двадцать процентов теперь приходится на долю субстанции, восемьдесят - на лекарственные препараты.

Спад производства, вызванный кризисом, переживали очень болезненно. Работа замедлялась - трудился всего три дня в неделю. В этой связи удивительно, что коллектив завода остался стабильным: практически не было метаний

по другим предприятиям в поисках лучшей жизни. Люди работали, ждали, верили, что все наладится.

Люди с особым характером

Вообще, как отмечает генеральный директор предприятия Е.А. Виноградов, работают на «Органике» люди особого склада характера. «На них всегда и во всем можно положиться, - говорит Евгений Анатольевич. - Главная отличительная черта коллектива - тщательность, внимательный подход к любому делу, честность. Их профессия не допускает вранья и недомолвок. Так как за нею - сотни, тысячи человеческих жизней. Они производят не просто химический продукт, а продукт для больного человека».

Контроль за качеством продукции всегда был важнейшей составляющей работы «Органики». С самого основания предприятия в 1962 году существует здесь отдел технического контроля. Одна из важнейших задач завода сегодня - переход до 2005 года на международный стандарт

«Вместе - к исцелению!»... В этих, казалось бы, незамысловатых словах сосредоточено многое. С одной стороны, они говорят о главной задаче «Органики» - быть полезными людьми, производя по-настоящему качественные лекарственные препараты. С другой - об исцелении родного города, страны и самого предприятия от тяжкого наследия экономических реформ прошлого десятилетия.

качества GMP. Это, как отмечают на предприятии, «еще более высокий уровень идеологии фармацевтического производства», при котором отслеживается и документируется каждая ступень производственной цепочки, начиная от сырья и заканчивая готовым продуктом.

А продукцией своей здесь гордятся по праву. Многие из того, что производится на этом предприятии, не делают больше нигде в стране. Таблетки азеластина, алпрозолама, хлозепида. Этот список можно продолжать и продолжать. Качество препаратов «Органики» не уступает зарубежным аналогам, а цена как правило, вполтину ниже. С каждым днем расширяется ассортимент выпускаемой продукции, налаживаются новые деловые контакты, разрабатываются интереснейшие проекты. «Органика» живет и уверенно смотрит в завтрашний день.

От души поздравляем всех работников предприятия с замечательным праздником. Мира вам, солнца и душевного тепла!

Мария МИШИНА

Генеральный директор
ОАО «Органика» Е.А. Виноградов

На едином дыхании

Пережили многое - и небывалые взлеты, и обидные поражения. Старожилы вспоминают, как строился этот завод, - на едином дыхании, с поразительной энергией молодости. Более десяти проектных институтов из разных уголков страны (Москвы, Ленинграда, Киева, Одессы, Новосибирска, Томска...) приняли участие в судьбе будущего флагмана химико-фармацевтической промышленности Кузбасса.

Так сорок лет назад в Новокузнецке, знатном городе металлургов, родилось совершенно не свойственное его специализации предприятие. И гармонично вписалось в жизнь горожан. Особенно важно то, что производство его сориентировано в основном на женский труд. Многие и многие ново-